

特朗普:愿与金正恩展开有条件对话

新华社华盛顿1月6日电(记者朱东阳 刘晨)美国总统特朗普6日说,愿意和朝鲜最高领导人金正恩展开有条件对话。他表示,希望韩朝两国将于9日举行的会谈能超出奥运会范畴。

特朗普当天在美国马里兰州戴维营对媒体说,他对与金正恩通过电话进行对话持开放态度,但这“并非没有前提条件”,美国对朝立场非常“坚决”。

谈到韩朝定于9日举行的会谈,特朗普说,“百分百支持”会谈举行,希望会谈内容能“超出奥运会范畴”。

韩国统一部5日确认,朝鲜同意9日在板门店韩方一侧“和平之家”举行韩朝高级别会谈。会谈将讨论包括韩国平昌冬奥会参赛事宜在内的韩朝关系改善等问题。

金正恩1日表示,朝鲜有意

派代表团参加平昌冬奥会,北南当局可就此进行紧急会谈。韩国政府2日向朝方提议9日在板门店举行韩朝高级别会谈。金正恩3日下令重新开通板门店朝韩联络热线。对于半岛出现的和平信号,美国国务院和白宫发言人近日表示,韩朝之间无论开展什么形式对话,美国都怀疑朝鲜诚意。在朝鲜作出弃核的明确努力前,美国对韩朝间任何

形式对话“不会当真”。

去年以来,朝鲜进行核试验并多次试射导弹,美韩两国则扩大军演规模,朝鲜半岛局势不断呈现紧张态势。特朗普政府上任以来,坚持奉行所谓“最大施压”政策,以期迫使朝鲜弃核,但并未达到预期效果。今年1月中旬,美国将与多国在加拿大温哥华举行会议,商讨下一步朝核问题解决策略。

韩朝高级别会谈双方代表名单已确定

据新华社首尔1月7日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国统一部7日表示,朝方当天向韩方通报了参加韩朝高级别会谈的代表团成员名单。前一天,韩国政府已向朝方通报韩方代表团成员

名单。据韩国媒体援引统一部官员的消息说,参加韩朝高级别会谈的朝方代表团团长为朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权。此外,朝方代表

团成员还包括祖国和平统一委员会副委员长、体育省副相、祖国和平统一委员会部长、民族奥林匹克组织委员会委员等4人。

韩方派出的代表团团长为

统一部长官赵明均。此外,代表团成员还包括统一部次官、文化体育观光部第二次官、国务总理室审议官、平昌冬奥会及冬残奥会组委会企划事务次长等4人。

叙政府军 收复数十个村镇

新华社大马士革1月6日电据叙利亚通讯社6日报道,叙政府军当天对西北部伊德利卜省的极端组织据点发动突袭,收复数十个村镇。

叙通讯社援引政府军指挥官的话报道说,政府军向极端组织“征服阵线”在伊德利卜省东南部的多个据点发动突袭,收复包括50余个村镇在内的大片领土。

据报道,政府军在行动中重点打击了武装分子的补给线,摧毁其装备和车辆,同时捣毁极端组织在山区的大量据点。

总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,叙政府军和反对派武装6日在哈马省和伊德利卜省交界地区爆发激战,叙空军对反对派武装重要据点汉谢洪镇及附近地区发动猛烈空袭。

近期,叙政府军在伊德利卜省及哈马省对极端组织发动大规模军事打击,收复了大量据点。

阿安全部队打死20名“伊斯兰国”武装分子

新华社喀布尔1月6日电(记者代贺 蒋超)据阿富汗媒体6日报道,阿安全部队日前在东部拉格曼省对极端组织“伊斯兰国”目标实施清剿行动,打死至少20名武装分子。

阿富汗哈马新闻社当天援引军方声明说,此次清剿行动5日在拉格曼省北部阿林加地区展开,被打死的武装分子中有两人已确认为“伊斯兰国”在当地的主要指挥官。

声明说,“伊斯兰国”的一处据点也在本次清剿行动中被摧毁。

据报道,随着极端组织向拉格曼省不断渗透,当地安全形势有恶化的迹象。上周,3名武装分子在与阿富汗安全部队交火中被打死。

据当地政府此前公布的消息,拉格曼省首府米特拉姆去年12月28日曾发生一起爆炸袭击,造成包括儿童在内的至少2人死亡、7人受伤。

13名塞内加尔年轻人遭分裂武装分子杀害

新华社达喀尔1月6日电(记者邢建桥)据塞内加尔当地媒体报道,13名塞内加尔年轻人6日下午在南部济金绍尔一处森林内被分裂组织“卡萨芒斯民主力量运动”(卡民运)的武装人员杀害。

塞内加尔媒体说,这群年轻人在寻找木材时误入了塞内加尔军队和“卡民运”武装人员的缓冲区。塞内加尔公共关系和信息主任恩迪亚耶上校说,约15名武装分子在森林内袭击了这群年轻人,造成多人死亡。他强调,塞内加尔正在全力缉拿凶手。

截至目前,共有13人遇害,另有6人受伤。

塞内加尔南部卡萨芒斯地区自1982年以来一直处于动乱状态。“卡民运”要求这一地区独立,时常与政府军队发生武装冲突。自2013年起,塞政府同“卡民运”重新启动了和平谈判,双方在卡萨芒斯地区一直处于休战状态。



戏水庆新年

当地时间1月6日,在比利时港口城市奥斯坦德,人们跳入冰凉的北海中,庆祝新年到来。

比利时奥斯坦德“跳北海庆新年”活动始于1987年,今年吸引了约4500人参加。

新华社记者 叶平凡 摄

沙特11名王室成员抗议取消福利被捕

新华社利雅得1月6日电 沙特阿拉伯检察机关6日发表声明说,王宫卫队日前逮捕了11名在首都利雅得聚众抗议的王室成员。

声明说,这11人日前聚集在

利雅得省政府门前,要求萨勒曼国王取消停止为王室成员支付水电费的命令。他们还为一名王子的家人索要经济补偿,这名王子已因杀害平民被判死刑。这11人因拒绝离开而被王宫卫

队逮捕,关押在利雅得一座监狱中等待审判。

声明还说,萨勒曼国王多次重申,法律面前人人平等,如若违反法律和法规,任何人都将受罚。这是在两个多月内沙特第

二次大规模逮捕王室成员。2017年11月4日,萨勒曼国王宣布成立以王储穆罕默德为主席的最高反腐败委员会,以打击贪污腐败和侵吞国家财产行为,包括王室成员在内的200多人被捕。

美国“最有经验”宇航员去世 曾偷带三明治上飞船

新华社华盛顿1月6日电 美国航天局6日发表声明说,美国“最有经验”的宇航员约翰·扬5日夜间因肺炎引发的并发症去世,享年87岁。

约翰·扬是美国唯一一个曾参加“双子座”计划、“阿波罗”计划和航天飞机这三代航天计划的宇航员。他曾登上月球,曾担任第一次航天飞机任务的指令长。

美国航天局代理局长罗伯特·莱特富特在声明中说,美国航

天局失去了一名先驱人物。约翰·扬传奇般的职业生涯跨越美国三代航天计划,是“宇航员中的宇航员”。

约翰·扬出生在美国旧金山,大学毕业后加入美国海军,1962年加入美国航天局。作为宇航员,约翰·扬创下了多个第一。

1965年,他与另一名宇航员一道执行“双子座”计划第一次载人任务。值得一提的是,他偷带了一个腌牛肉三明治上飞

船,后来被美国航天局和国会议员批评,但他的职业生涯没有受到太大影响。

1966年,他作为指令长与另一名宇航员驾驶“双子座”10号飞船,第一次在同一任务中完成与两个不同目标飞行器的对接。“双子座”计划是美国第二个载人航天计划,为后来的“阿波罗”登月计划做准备。

1969年,他在“阿波罗”10号任务中与其他两名宇航员一道

环绕了月球。1972年,他担任“阿波罗”16号任务的指令长并成功登陆月球,成为第9个登上月球的人。

“阿波罗”计划结束后,约翰·扬又执行了两次航天飞机任务,其中包括1981年作为指令长参与航天飞机的“处女航”。1983年的第9次航天飞机任务是他的最后一次太空飞行。2004年,约翰·扬在美国航天局工作了42年后退休。